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Leia o texto para responder as questões 01, 02, 03, 

04, 05 e 06. 

A cartomante 

Machado de Assis 

Hamlet observa a Horácio que há mais 

cousas no céu e na terra do que sonha a nossa 

filosofia. Era a mesma explicação que dava a bela 

Rita ao moço Camilo, numa sexta-feira de 

novembro de 1869, quando este ria dela, por ter ido 

na véspera consultar uma cartomante; a diferença é 

que o fazia por outras palavras.  

— Ria, ria. Os homens são assim; não 

acreditam em nada. Pois saiba que fui, e que ela 

adivinhou o motivo da consulta, antes mesmo que 

eu lhe dissesse o que era. Apenas começou a botar 

as cartas, disse-me: "A senhora gosta de uma 

pessoa..." Confessei que sim, e então ela continuou 

a botar as cartas, combinou-as, e no fim declarou-

me que eu tinha medo de que você me esquecesse, 

mas que não era verdade... 

 — Errou! Interrompeu Camilo, rindo.  

— Não diga isso, Camilo. Se você soubesse 

como eu tenho andado, por sua causa. Você sabe; já 

lhe disse. Não ria de mim, não ria...  

Camilo pegou-lhe nas mãos, e olhou para 

ela sério e fixo. Jurou que lhe queria muito, que os 

seus sustos pareciam de criança; em todo o caso, 

quando tivesse algum receio, a melhor cartomante 

era ele mesmo. Depois, repreendeu-a; disse-lhe que 

era imprudente andar por essas casas. Vilela podia 

sabê-lo, e depois...  

— Qual saber! Tive muita cautela, ao entrar 

na casa. 

 — Onde é a casa?  

— Aqui perto, na rua da Guarda Velha; não 

passava ninguém nessa ocasião. Descansa; eu não 

sou maluca.  

Camilo riu outra vez:  

— Tu crês deveras nessas coisas? 

perguntou-lhe.  

Foi então que ela, sem saber que traduzia 

Hamlet em vulgar, disse-lhe que havia muita cousa 

misteriosa e verdadeira neste mundo. Se ele não 

acreditava, paciência; mas o certo é que a 

cartomante adivinhara tudo. Que mais? A prova é 

que ela agora estava tranquila e satisfeita. [...] 

 

01) Por que Camilo advertiu Rita de ter ido a uma 

cartomante?  

(A) Porque para ele, os sustos de Rita eram 

totalmente infantis. 

(B) Porque tomou Rita pelas mãos e confessou-lhe 

seu desejo por ela. 

(C) Pelo fato de ter por ali muitas verdades e 

diversos mistérios mundanos. 

(D) Por ser inconsequente andar por aquelas casas, 

pois Vilela poderia descobrir. 

 

02) Os trechos, a seguir, são partes do primeiro 

parágrafo. Dentre as secundárias, qual é a parte 

principal? 

(A) “Hamlet observa a Horácio que há mais cousas 

no céu e na terra do que sonha a nossa filosofia.” 

(B) “Era a mesma explicação que dava a bela Rita 

ao moço Camilo, numa sexta-feira de novembro...” 

(C) “... por ter ido na véspera consultar uma 

cartomante...” 

(D) “... a diferença é que o fazia por outras 

palavras.” 

 

03) No trecho “...antes mesmo que eu lhe dissesse o 

que era.” O termo lhe morfologicamente, é um 

pronome 

(A) de tratamento. 

(B) demonstrativo. 

(C) oblíquo átono. 

(D) oblíquo tônico. 

 

 

 



Prefeitura Municipal de Ouvidor/GO.  Agente de Combate às Endemias.  2 

 

04) No trecho “A senhora gosta de uma pessoa..." 

Sintaticamente, o termo destacado é um  

(A) objeto direto. 

(B) objeto indireto. 

(C) adjunto adverbial. 

(D) complemento nominal. 

 

05) No fragmento “Os homens são assim; não 

acreditam em nada. Pois saiba que fui, e que ela 

adivinhou o motivo da consulta...”  O elemento 

coesivo em destaque estabelece a ideia de 

(A) adição. 

(B) concessão. 

(C) explicação. 

(D) consecução. 

 

06) A palavra “véspera” é acentuada por ser uma  

(A) oxítona. 

(B) paroxítona. 

(C) monossílaba. 

(D) proparoxítona.  

 

Leia o texto para responder as questões 07, 08 e 09.  

Meu Destino 

Cora Coralina  

Nas palmas de tuas mãos  

leio as linhas da minha vida. 

 Linhas cruzadas, sinuosas, 

interferindo no teu destino.  

Não te procurei, não me procurastes –  

íamos sozinhos por estradas diferentes. 

Indiferentes, cruzamos  

Passavas com o fardo da vida… 

 Corri ao teu encontro. 

Sorri. Falamos.  

Esse dia foi marcado  

com a pedra branca 

da cabeça de um peixe.  

E, desde então, caminhamos  

juntos pela vida… 

 

07) De acordo com o contexto, as reticências foram 

empregadas em duas situações no poema para  

(A) suprimir outras palavras. 

(B) exprimir admiração pela vida. 

(C) ampliar o significado da palavra vida. 

(D) explicitar um pensamento do eu poético. 

 

08) A figura de linguagem que predomina no verso 

“Passavas com o fardo da vida…” é a/o  

(A) gradação. 

(B) metáfora. 

(C) aliteração. 

(D) polissíndeto. 

 

09) Nos versos “Linhas cruzadas, sinuosas,” / 

“interferindo no teu destino.” Considerando as 

classes de palavras, o verbo em destaque está em 

qual forma nominal?   

(A) irregular. 

(B) infinitiva. 

(C) gerúndio. 

(D) particípio. 

 

10) Considerando o período composto por 

subordinação em: Marta não foi à festa, porque 

choveu. Há uma oração subordinada adverbial  

(A) causal. 

(B) conclusiva. 

(C) concessiva. 

(D) condicional. 

 

11) Dona Marta vende meia dúzia de pano de prato  

por R$ 45,00.  Carla pretende comprar apenas 9 

panos de prato  e Dona Marta quer cobrar R$ 8,50 e 

Carla se recusa a pagar, alegando que o preço 

cobrado deveria ser proporcional à quantidade. De 

acordo com Carla, o preço cobrado pelos 9 panos 

de prato deveria ser 

(A) R$ 66,50 



Prefeitura Municipal de Ouvidor/GO.  Agente de Combate às Endemias.  3 

 

(B) R$ 67,00 

(C) R$ 67,50 

(D) R$ 68,00 

 

12) José comprou 104 garrafas de água de 1,50 

litro, cada uma. Supondo que as garrafas fossem de 

600 mL de capacidade máxima, quantas garrafas 

seriam necessárias para acondicionar a água?  

(A) 260 

(B) 262 

(C) 264 

(D) 266 

 

13) Trabalhando 8 horas por dia, um agente da 

saúde conseguiu em 12 dias visitar 90 residências. 

Quantas horas por dia outro agente, nas mesmas 

condições do primeiro, deverá trabalhar para visitar 

em 8 dias 60 residências? 

(A) 8 horas 

(B) 9 horas 

(C) 10 horas 

(D) 11 horas 

 

14) Carla foi à casa de uma amiga, enquanto seu 

marido jogava futebol. A que horas ela deve buscar 

o marido, se o jogo começou às 19h e 15min e cada 

um dos dois tempos do futebol dura um terço de 

horas e o intervalo entre os dois tempos e de apenas 

10 minutos? 

(A) 19h e 55min 

(B) 20h e 5min 

(C) 20h e 10min 

(D) 20h e 15min 

 

15) Três amigas aplicaram um determinado valor e 

obtiveram R$ 5.000,00 de juros. No momento de 

repartir os juros obtidos, distribuíram da seguinte 

forma:  

• a primeira recebeu 62% do total menos R$ 

70,00;  

• a segunda recebeu 1/4 do total de juros mais 

R$ 120,00 e; 

• a terceira recebeu o valor restante. 

 Nessa situação, qual o valor recebido pela terceira 

amiga? 

(A) R$ 540,00 

(B) R$ 560,00 

(C) R$ 580,00 

(D) R$ 600,00 

 

16) Um funcionário recebeu seu salário mensal no 

valor de R$ 1.590,00 após um aumento de 6%. 

Nessa situação, qual era o valor do salário antes do 

aumento? 

(A) R$ 1.450,00 

(B) R$ 1.500,00 

(C) R$ 1.550,00 

(D) R$ 1.600,00 

 

17) Três pasteis, mais uma empada, custam R$ 

15,00. Dois pasteis, mais duas empadas, custam R$ 

14,00. Então, o preço de quatro pasteis mais uma 

empada será 

(A) R$ 18,00 

(B) R$ 19,00 

(C) R$ 20 R$  

(D) R$ 21,00 

 

18) Em repouso, meus batimentos cardíacos pulsa 

70 vezes por minuto. Durante meu treino de 

atletismo, meu coração se mantém em 130 

batimentos por minuto. Em 1/3 de hora de treino de 

atletismo, meu coração irá pulsar quantas vezes a 

mais em relação ao repouso? 

(A) 1.100 

(B) 1.150 

(C) 1.200 

(D) 1.250 
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19) A média das idades de um grupo de 11 pessoas 

é 27 anos. Se uma pessoa que tem 15 anos se juntar 

ao grupo, a idade média do grupo passará a ser 

igual a: 

(A) 23 anos 

(B) 24 anos 

(C) 25 anos 

(D) 26 anos 

 

20) O salário mensal dos profissionais de nível 

fundamental, médio e superior, são diretamente 

proporcionais a 2, 4 e 7, respectivamente. Sabe-se 

que o salário mensal para os profissionais de nível 

médio é de R$ 2.501,60. Nessa situação, a soma dos 

salários de um profissional de nível fundamental e 

de um profissional de nível superior é igual a 

(A) R$ 5.628,60 

(B) R$ 5.629,60 

(C) R$ 5.725,40 

(D) R$ 5.750,40 

 

21) Considerando a malária como uma doença 

infecciosa febril aguda, causada por protozoários 

transmitidos pela fêmea infectada do mosquito 

Anopheles, assinale a alternativa correta: 

(A) Nem  toda pessoa pode contrair a malária, uma 

vez que a suscetibilidade está restrita a populações 

específicas. 

(B) Indivíduos que tiveram vários episódios de 

malária podem atingir um estado de imunidade 

parcial, apresentando poucos ou mesmo nenhum 

sintoma no caso de uma nova infecção. 

(C) A malária é uma doença contagiosa. Uma 

pessoa doente é capaz de transmitir a doença 

diretamente a outra pessoa. 

(D) O tratamento exclusivo da malária consiste na 

internação hospitalar. 

 

22) A leishmaniose é transmitida por insetos 

hematófagos (que se alimentam de sangue) 

conhecidos como flebótomos ou flebotomíneos. 

Acerca do mosquito em questão, é correto afirmar 

que: 

(A) devido ao seu pequeno tamanho, os flebótomos 

são capazes de atravessar as malhas dos 

mosquiteiros e telas. 

(B) Apresentam cor preta ou marrom e suas asas 

permanecem fechadas quando estão em repouso. 

(C) São encontrados em lugares secos, claros, onde 

existem poucas plantas. 

(D) Seus nomes variam de acordo com a localidade, 

um dos nomes mais comuns é: pernilongo 

 

23) Os principais grupos de microrganismos são: 

vírus, bactérias, protozoários, algas e fungos. 

Alguns vírus são patogênicos e causam doenças ao 

homem. Diante dessa afirmativa, assinale a 

alternativa que contenha uma patologia viral: 

(A) Tuberculose 

(B) Amebíase 

(C) Difteria 

(D) Caxumba 

 

24) Considerando o conceito de epidemia 

municipal, é correto afirmar que: 

(A) É o aumento repentino do número de casos de 

uma doença em um município 

(B) É quando diversos bairros apresentam uma 

doença 

(C) É quando uma doença se espalha por diversas 

regiões do planeta 

(D) É quando acontece com muita frequência no 

município 

 

25) A Atenção Básica caracteriza-se por um 

conjunto de ações de saúde, no âmbito individual e 

coletivo, que abrangem a promoção e a proteção da 

saúde, a prevenção de agravos, o diagnóstico, o 

tratamento, a reabilitação e a manutenção da saúde. 

Diante do conceito definido pela Política Nacional 
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de Atenção Básica, é correto afirmar: 

(A) É desenvolvida por meio do exercício de 

práticas gerenciais e sanitárias autocrática abstendo 

a participação. 

(B) A Atenção Básica tem a Saúde Intermediária 

como estratégia prioritária para sua organização de 

acordo com os preceitos do Sistema Único de 

Saúde. 

(C) O cadastramento das Unidades Básicas de 

Saúde será feito pelos gestores federais em 

consonância com as normas do Cadastro Nacional 

de Estabelecimentos de Saúde. 

(D) As atribuições específicas dos profissionais da 

Atenção Básica deverão constar de normatização do 

município e do Distrito Federal, de acordo com as 

prioridades definidas pela respectiva gestão e as 

prioridades nacionais e estaduais pactuadas. 

 

Com base na Lei Orgânica Municipal, responda as 

questões de nº 26 a 28. 

26) A Lei estabelece que o Município, dentro de 

sua competência, regulará o serviço social, 

favorecendo e coordenando as iniciativas 

particulares que visem a este objetivo. Sobre o 

assunto é correto afirmar que: 

(A) Caberá ao Município promover e executar as 

obras que, por sua natureza e extensão, não possam 

ser atendidas pelas instituições de caráter privado. 

(B) Não compete ao Município promover e 

executar obras que, por sua natureza e extensão, 

não possam ser atendidas pelas instituições de 

caráter privado. 

(C) O plano de assistência social do Município tem 

por objetivo apenas o desenvolvimento social. 

(D) O plano de assistência do Município tem 

exclusivamente o objetivo de recuperar os 

elementos desajustados. 

 

27) Segundo a Lei, sempre que possível o 

Município promoverá: 

I. O combate ao uso de tóxicos 

II. Serviço de assistência único e exclusivamente à 

infância 

III. Combate às moléstias específicas, contagiosas e 

infecto-contagiosas 

IV. Formação de consciência sanitária individual 

nas primeiras idades, através do ensino primário. 

(A) Somente os itens I e III estão corretos 

(B) Somente os itens II e IV estão corretos 

(C) Somente os itens I, II e III estão corretos 

(D) Somente os itens I, III e IV estão corretos 

 

28) A inspeção médica, nos estabelecimentos de 

ensino municipal, terá caráter _____________. 

Constituirá exigência _____________ a 

apresentação, no ato da matricula, de atestado de 

vacina contra as moléstias infecto-contagiosas. 

Assinale a alternativa que completa corretamente as 

lacunas: 

(A) obrigatório / dispensável 

(B) dispensável /obrigatório 

(C) Indispensável / obrigatório 

(D) obrigatório / indispensável 

 

29) Em relação a Barra de Tarefas do Windows 7 é 

incorreto afirmar que: 

(A) é possível bloquear a barra de tarefas. 

(B) permite mostrar janelas empilhadas. 

(C) é possível acessar a barra de tarefas 

pressionando SHIFT + ESC. 

(D) é possível ocultar automaticamente a barra de 

tarefas. 

 

30) O mouse é um periférico de entrada que, 

historicamente, se juntou ao teclado como auxiliar 

no processo de entrada de dados, especialmente em 

programas com interface gráfica. Foi criado pela 

Xerox, mas somente se tornou um produto 

comercializado com a Apple. Em relação ao mouse 

é incorreto afirmar: 
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(A) disponibiliza, normalmente, quatro tipos de 

operações: movimento, clique, duplo clique e 

arrastar e largar. 

(B) existem modelos com um, dois, três ou mais 

botões, cuja funcionalidade depende do ambiente de 

trabalho. 

(C) o botão scroll tem, como função principal, 

movimentar a barra de rolagem das janelas. 

(D) o mousepad é outro estilo de mouse com 

melhor precisão para trabalhos gráficos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


